

# Jedinečný archeologický objav: Našli hrobku svätého Mikuláša

20. októbra 2022 ✚ Krátke správy

Svetové agentúry priniesli správu o unikátnom archeologickom náleze, ktorý sa týka jedného z najznámejších svätcov, očakávaného každý rok miliónmi detí na celom svete. Tureckí archeológovia prišli so správou, že našli hrob svätého Mikuláša, biskupa z Miry, ktorý žil v 5. storočí. Pohrebisko, ktorého súčasťou hrobka je, sa má nachádzať v pobrežnom meste Demre, ležiacom na území dnešného Turecka.



Ilustračný obrázok – sv. Mikuláš, biskup z Miry

zdroj: wikimedia commons

Po dlhých rokoch archeologických prác sa vedci zhodujú, že objavili správne pohrebisko tohto slávneho svätca.

„Je to mimoriadne dôležitý objav, prvý objav z toho obdobia,“ povedal Osman Eravşar, predseda Regionálnej rady pre zachovanie kultúrneho dedičstva Anatólie, pre miestnu tlačovú službu DHA. Vedci objavili miesto odpočinku svätého Mikuláša pri odkrývaní pozostatkov starovekej svätyne v pobrežnom meste Demre.

Výskumníci sa domnievajú, že svätého Mikuláša pochovali pod freskou zobrazujúcou Ježiša Krista. Hrobka biskupa z Miry sa nachádza pod podlahou kostola z 11. storočia, postaveného priamo k ucteniu svätého Mikuláša.

Archeológovia tvrdia, že sa našli dlaždice a podlahové mozaiky pôvodnej baziliky, kde bol pochovaný slávny biskup. Pôvodná svätyňa mala okrem iného chrániť jeho telesné pozostatky. „Teraz sme sa dostali k pozostatkom prvého kostola a na poschodie, kde bol svätý Mikuláš“, povedal Osman Eravşar.

Môžeme teda predpokladať, že ďalšie odkrývanie pamiatky odhalí ešte viac faktov a reálií zo života starovekej katolíckej Cirkvi. V nižších poschodiach chrámu sa dajú predpokladať tak kresťanské, ako aj rôzne predkresťanské artefakty, keďže pri výstavbe kresťanských chrámov sa často udržala kontinuita miestneho posvätného priestoru.

Jednu skutočnosť je však nutné v súvislosti so svätým biskupom Mikulášom uviesť na pravú mieru aj bez archeologických vykopávok: nevolal sa Santa Claus, nebol oblečený ako obézny horár z komiksu, nepil bublinkové sirupové vody, nešoféroval lietajúce sánky so sobmi a neliezol do obydlí komínmi.

V skutočnosti to bol prísny obhajca kresťanskej a katolíckej ortodoxie, ktorý v rozčúlení nad ariánskou herézou napadol na koncile fyzicky samotného bludára Ária. Pokiaľ teda veriaci stavali k jeho ucteniu a ucteniu jeho ostatkov chrám, tak to bolo práve pre jeho svätosť a pravovernosť, nie preto, že do Demre prileteli sánky so sobmi, či najnovšie kamión s hračkami.

*BM*

*Zdroj: PCH24, Daily Mail, New York Post, ilustračný obrázok, zdroj - wikimedia commons*

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/jedinecny-archeologicky-objav-nasli-hrobku-svateho-mikulasa/>